

人生“圈”中见优劣



让农村基层党组织在新时代更有新作为

编辑同志:

农村基层党组织担负着教育、管理党员,凝聚、服务群众的重要职责,党组织组织力的强弱,直接关系到党的路线方针政策在农村基层的贯彻落实,关乎农村改革发展、社会治理和新农村建设的成效。因此,提升农村基层党组织组织力,是新时代做好农村党建工作的必然要求。

近年来,随着全面从严治党向纵深发展和党支部建设标准化工作的有效推进,我市农村基层党组织的组织建设和组织力都有很大的提升,伴随着农村经济社会快速发展和城镇化加速推进,农村基层党组织自身建设存在的一些矛盾和问题。譬如,部分农村基层党组织存在领导方式方法陈旧,存在重形式、走过场、轻效果、“空对空”的问题;有些农村基层党组织存在党员结构不合理、平均年龄偏大、文化程度偏低等问题;部分农村基层党组织观念更新不到位,工作安于现状,重管理轻服务,对新时代、新环境变化认识不足,推动农村经济发展缺乏创新、创业精神,不能通过开展有效的活动和方式来开展工作、服务群众。

当前,我市着力打造“一都四区”,扎实推进乡村振兴,这对农村基层党组织提出了新的要求。为此,对提升农村基层党组织组织力提出以下建议:

加强功能建设提升领导力,坚持党建引领,建立以党组织为核心,村民委员会、监督委员会和其他各类社会组织共同参与的农村基层治理模式,在农村管理、基层服务等工作中发挥积极作用。同时要不断加强党组织队伍建设,选拔政治素质过硬、发展致富能力强、带动作用发挥好、优秀共产党员担任村党组织书记,引领村党组织和经济社会发展。要严格规范党员发展程序,注重从致富能手、种养大户、返乡大学生中培养和发展党员。要创新党组织设置方式,改变“一村一支部”传统,把党组织建在产业链上、建在群众身边。

加强体系建设提升组织力,紧紧围绕乡村振兴战略,坚持立足自身特色优势,找准发展方向和突破口,用具体的行动来凝聚民心、汇集民力。要增强责任担当,定岗到人、定责到人,以产业发展、项目实施、合作帮扶、结对发展等为抓手,促进农村发展、农民增收。

加强作风建设提升号召力,从注重管理向主动服务转变,从服务上级向服务群众转变,从抓大放小向以小见大转变,把群众的期盼和需要作为工作的出发点、落脚点,牢固树立“群众利益无小事”的理念。要创新服务载体,拓展服务功能,主动作为,学习新政策、研判新形势,扎实开展暖民心、稳民心、得民心活动,以实际行动赢得群众的信任和拥护。要树立典型,发挥示范带头作用,让群众“学有榜样、做有标尺、干有目标”,推动农业农村发展。

读者 南星

编辑同志:

我们上数学课时,接触到以一点为中心,沿着四周画一个等距离的360°的弧线,把它称作几何学中的圆,而进入社会的范畴,则称为“圈”。在人生的旅途上会经历很多“圈”,出生有“亲情圈”,入学有“学生圈”,工作有“职业圈”,当兵有“战友圈”,每个人都有自己的圈。俗话说:物以类聚,人以群分。入什么“圈”,不仅能反映一个人的志趣爱好,也能看出一个人的品格高下,尤其作为领导干部更能从圈中辨其官德优劣。

全国优秀共产党员、“最美奋斗者”四川省北川羌族自治县原副县长兰辉生前说过:“我们领导干部有朋友圈、生活圈,但首先要有群众圈。”兰辉一心想的是群众,走

到哪里都为群众办好事、办实事、解难事。他说,自己的事再大也是小事,群众的事再小也是大事。因为好管群众的事,他的手机号成了北川的“群众热线”。湖南省委原副书记郑培民的朋友圈首先也是群众,他去农村,爱到农家转转,爱在农家吃饭(一定把饭钱交上),爱和农民聊天,还爱和农民照相,所以湖南的许多老百姓常说:“培民书记是我们的好朋友。”被中宣部授予“时代楷模”的优秀纪检干部李夏的朋友圈,首先也是群众。他说:“我喜欢跟老百姓打交道,能为老百姓做点实实在在的事,看着他们的日子一天天好起来,内心充满成就感。”他下乡学群众语言、干群众活计、听群众需求、帮群众做事、和群众交朋友。从谷文昌、焦裕禄、孔繁森到姜仕坤、李保

国、廖俊波,这些优秀的人民公仆,无一不是首先把群众划为自己“圈”内的人。一个人有什么样的世界观、人生观、价值观,就会交什么样的朋友,有什么样的圈。一个树立了马克思主义世界观,坚持为人民服务的人民公仆,他们的圈是以“公”为圆心,以“人民利益”为半径,画的是为人民服务的大圈,交的是“民友”。在我们干部队伍中,也有人画的圈,则是以“私”为圆心,以“利己”为半径,划的是一己私欲的小圈,交的是“官友”“款友”“色友”。以“公”为圆心的圈,想的是为民。以民为天,为民办事,终将得到人民群众的拥护和赞赏;以“私”为圆心的圈,想的是利己。若私欲膨胀,徇私枉法,鱼肉百姓,终将被人民群众所抛弃,许多腐败分子的下

场就是明证。全心全意为人民服务,是党员干部的职责所系、价值所在。能否牢记宗旨、心系群众、服务人民,是衡量领导干部是否合格的试金石,也是人民群众对领导干部进行评价的关键点。好的干部,想问题、办事情、作决策,都应该跳出个人的小圈,走向为人民服务的大圈,把人民“拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应”作为价值取向和衡量尺度,致力于实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,像许多优秀人民公仆那样,始终保持同人民群众的血肉联系,为人民谋幸福、为民族谋复兴。这样的干部,人民群众会由衷地给他划上满意的圈。

读者 辛恒卫

久病床前有孝媳

编辑同志:

在镇安县米粮镇界河村提起刘长霞,大家都会竖着大拇指赞叹。她照顾卧病在床的公公,供两个孩子上学,还要边打零工边照顾家庭,与老公一起维持家庭的日常开销。面对家庭的重重压力,她不叫苦不叫累,从来都是乐观面对生活。

2006年9月,刘长霞的公公在移栽电线杆时,被电线杆砸中右腿导致右腿截肢。公公在西安做手术花掉几万元,术后不能干重活,还要吃药治疗。考虑到公公行动不便,她每天按时给公公做饭、洗衣服,督促公公吃药。2016年9月,公公突然晕倒,经过检查,公公患有高血压、轻微的脑梗死和老年痴呆。听到这个消息,刘长霞十分伤心,想到光是伤心不能改变病痛,她擦干泪水,更加细致地照顾公公。

刘长霞在社区工厂上班,每天下班后匆匆赶到家,第一件事就是回到屋里看一下公公的情况,问他是否要上厕所,给他端水喝、做饭吃。她用自己的小小肩膀撑起了一个家庭的责任,照顾卧床老人、养育两个儿子上学读书、打零工。“我总感觉时间不够用,一忙起来就觉得时间总是过得很快。”刘长霞说。当笔者问她每天忙忙碌碌累不累,她坚定地答道:“家人需要我的照顾,我觉得很幸运也很知足。”

“孩子是家庭的一面镜子”,这个看起来普普通通甚至有些瘦小的女人,不仅是女儿、儿媳,也是一位善良可亲的母亲。在刘长霞的家里,大儿子蒋维峰的奖状随处可见,没张贴起来的也有厚厚一沓。在刘长霞的影响下,两个孩子也十分懂事,学习认真刻苦。

邻居苟正朝说:“刘长霞悉心照顾公公,吃了很多苦,但是她从来没有怨言,而且把公公照顾得非常好。作为邻居,我们一切都看在眼里,她是界河村村民学习的榜样。”

读者 杨远彦



2月1日下午,沙河子法庭上门为行动不便的古稀老人调解纠纷。据了解,老人代某近日喜添重孙,欲将老伴生前留给他的存款取出给重孙置办婴幼儿用品,其子陈某却认为该笔存款是给代某养老用的,不应现在取出,老人一怒之下便将陈某诉至法院。经过庭长闫伟伟的耐心劝说,最终双方达成调解,解开了心结。多年来,沙河子法庭一直秉承司法为民、司法便民的服务宗旨,为弱势群体开通绿色通道、提供上门服务,并将之作为长效机制加以执行,全方位地彰显了法院的司法柔情和人文关怀,让群众从细微之处深切感受到司法的公正与温暖。(本报通讯员 寇宇婷 摄)

第二轮省生态环境保护督察反馈问题整改销号公示(第七批)

按照《商洛市贯彻落实第二轮省生态环境保护督察报告反馈问题整改方案(修订版)》要求,有关单位认真开展第二轮省生态环境保护督察反馈问题整改工作。整改情况经各牵头单位组织检查验收,以下两个问题已经完成整改,现予以公示。公示期自2023年2月8日至2023年2月14日。欢迎广大社会公众对整改情况进行监督,对发现未达到整改要求或整改情况不实的,均可在公示期间向市生态环境保护督察整改工作领导小组办公室反映。

电话:0914-2325644 邮箱:slhdbcb@163.com

商洛市生态环境保护督察整改工作领导小组办公室
2023年2月8日

第二轮省生态环境保护督察反馈问题整改完成情况公示明细表

序号	反馈问题	整改情况	验收牵头部门
1	商南县金港矿业开发有限公司未办理用地审批手续,产生的大量含泥废渣随意倾倒,侵占耕地和林地,堆放物料“三防”措施不到位,非法建设生产配套用房和临时办公用房。山阳县东秦建材厂未严格按照开采方案进行阶梯式开采,2019年以来多次发生山体滑坡事故,生态环境破坏严重。	一是商南县金港矿业开发有限公司违法占地建设生产配套用房和临时用房问题、堆放废渣问题已查处,办理了用地审批手续,2021年8月底前已完成废渣清运、场地平整和覆土复垦等工作。经第三方检测机构检测,复垦后土壤符合《土壤环境质量建设用土壤污染风险管控标准》表1第二类用地筛选值标准要求。二是山阳县东秦建材厂编制了《矿山地质环境专项治理设计方案》,采取边开采边治理措施,开展了滑坡体和矿山地质环境恢复工作。	市自然资源局
2	商南县润鑫砂石资源开发有限公司过风楼镇白玉沟作业区和县河口村作业区无用地审批手续、无安全生产许可证、无排污许可证,未进行环保竣工验收擅自建设生产,未建污水处理设施,污水未经处理直排河道。山阳县百川砂石公司违规占地生产,未按照环评要求处置生产间污水,车间混水无组织排放,扬尘问题突出。	一是商南县润鑫砂石资源开发有限公司过风楼白玉沟作业区和县河口作业区违法占地问题、露天堆放砂石料问题已查处,已办理用地审批手续,修建了污水沉淀收集池,完成排污许可登记备案。二是山阳县百川砂石公司违法占地问题、未采取防尘措施问题已查处,不符合规划的占地区域建筑物已拆除并恢复土地。生态环境部门指导企业完善了污水、污泥处理设施和除尘设备。	市自然资源局

新升级 防脱2.0

莹朴女士 防脱洗发露

新升级 防脱2.0

莹朴男士 防脱洗发露

陕西·商洛

陕西丰上鑫和健康产业有限公司

声明

●商洛雷安科技有限公司山阳分公司的开户许可证丢失,账号为2608070909200098357,核准号为J8035000475602,开户行为中国工商银行股份有限公司山阳县支行,声明作废。

●陕西省山阳县漫川关镇李秀才的林权证丢失,产权证号为山林证字(2008)第19020202号,声明作废。

●陕西省山阳县延坪镇刘子保的林权证丢失,原林权证号为11060032,声明作废。

●陕西省商洛市山阳县城关街道柳兴凤的房产证丢失,产权证号为山房权证城关镇字第002981号,房屋坐落于山阳县城关街道北单元五楼北套,面积为149.68㎡,声明作废。

●洛南县宏康餐饮有限责任公司的营业执照正本丢失,统一社会信用代码为91611021MA70T3C02H,声明作废。